令和４年１月吉日
会員・保護者各位
日本空手協会小田原支部
支部長　髙橋　資芳
事務局　髙橋奈津子
会員登録およびスポーツ安全保険の更新
拝啓　令和２年度も終わりに近づき、各種の登録手続きが必要な時期となりました。
下記の通り、２／１２（土）までに諸手続きをお願い申し上げます。
敬具
記

１．全日本空手道連盟 新規会員登録、会員有効期限更新手続（該当者のみ）
　　会員または保護者が個別に下記へアクセスして手続きを行います。
　　新規会員登録　https://jkfmember.jkf.jp/jkfmobile/SP01/SP010101.aspx
　　会員有効期限更新　https://jkfmember.jkf.jp/jkfmobile/
　　※会員登録料 2,000円／年（クレジットカード決済orコンビニ支払）
２．神奈川県空手道連盟 新規会員登録、会員登録更新手続（該当者のみ）
　　道場単位で一括手続きを行います。1,000円／年を下記口座にお振り込み下さい。
３．スポーツ安全保険　加入（継続）手続
　　道場単位で一括手続きを行います。中学以下 800円／年、高校以上 1,850円／年を、下記口座にお振り込み下さい。
４．日本空手協会 会員登録の更新手続（該当者のみ）
　　道場単位で一括手続きを行います。
4,000円／年（総本部3,000円+小田原支部1,000円）
下記の口座にお振り込み下さい。
●ゆうちょ銀行　記号１１１６０　番号１５３４１３７１
※他の金融機関から振り込みされる場合は、次の内容をご指定下さい。

【店名】一一八（読み　イチイチハチ）
【店番】１１８【預金種目】普通預金【口座番号】１５３４１３７
